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Előfizetési árak:
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pél évre ............. 6
Negyedévre ....... - 3

ggyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztőség:
Marosujvár, Hangyaszöv.

Előfizetés a kiadóhivatalban FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Kiadóhivatal:
Marosujvár, Hangyaszöv.

Kéziratot néni adunk víssze 

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő : FÜSSY JÓZSEF.

Tanárok Háza.

í

Szép tavasz ébredése járja át 
leltemet és messziről hallom a fel­
támadás ünnepére hivő harangok bú­
gás ; t. Csak sejtésszerüen csengnek- 
bori ’nak a hangok, csak lelki szé­
ni ci : előtt vonul fel az imádkozni 
vágyó sokaság menete, csak álom­
ként repülnek el előttem tájak, ré­
tek, mezők megélénkítve az ujraéb- 
redés zöldülő jeleivel és mégis erős, 
törhetetlen hit ver gyökeret lennem, 
érzéseimben és határozott hang is­
métli szüntelen: feltámadunk, feltá­
madunk ! És míg önkénytelenül me­
gyek, törekszem a szózat mán, esz­
mék forgatagába kerülök, gondola­
taimban évtizedeket, századokat hi­
dalok át és keresve-kutatva az oko­
kat, látom az ismétlődést mindenhol, 
mindenben ; megcsap a feltámadás 
balzsamos fuvallata és uj vágyak, 
friss remények kelnek az elhantol- 
tak nyomán. Igen, uj tavasz földébe 
magot vetni és annak csírázásában 
gyönyörködni, ilyen gondolatok üz- 
nek-hajtanak még ma üres, de hol­
nap talán benépesült terek felé.

Ébresztőtavasz megjöttével meg 
próbálom megmozgatni a régen süppe­
dő rögöket, uj életre kelteni emlé­
keket, melyeknek múltja jeltelen, 
pedig mindenik alatt ember pihen, 
férfi, ki mindnyájunkért áidozá éle­
tét, családapa, kinek a közért, szent 
érzelmekért mindenét, családját kel. 
lett odahagynia, felhantolom azokat 
a sirokat, melyeknek mindenike tör­
ténelmünknek egy-egy glóriás hősét, 
aranybetüs vitézét, nemzetünk egy 
szerény, de dolgos napszámosát ta­
karja és hiszem, hogy a messziség- 
ből búgó harangok kongása felrázza 
éket mély álmaikból, hogy a szent, 
az a nagy eszme, melyért hősi ha­
lált haltak bennünk mindnyájunkban 
UJ életre kel, feltámad. Fel kell tá- 
ffladnia, mert azok a népfelkelő ta­
nárok, kiknek hősi sirján ma ibolya 
nyílik, nemcsak halálukkal, de éle­
tükkel is kiérdemelték a biblia Ígérte 
Éltámadást. Ideáktól vezetve léptek 

a katedrára, hogy onnan ne csak ; 
tudományt, de életet hirdessenek. 
Bszményitve hordák szivükben a 
múltat és annak minden gazdagságát 
átajándékozták bimbózó lelkek szá­
zainak, meg ezreinek, ám számukra 
is maradt bőven, hiszen, vérük hul­
lásával pecsételték meg hitüket, ősz­
utó volt akkor, mikor el kellett men­
niük és utravalójuk nem volt egyéb, 
mint egy hitvesi és sok sok apró 
gyermeki csók; a leveli k zizegve . 
hullottak a földre, a nap már lány- j 
hábban hintő sugarait, de ott benn , 
a becsületes magyar tanári keblek. I 
ben égett, lángolt a honszerelem ' 
tüze és ők mentek viharba, ttlzbe, 
elhaló szivükben élt a féltett család, 
a kicsiny fészek gondolata, ám utolsó 
szavuk mégis csak egy volt: a haza. 
És mig százakat évtizedekig keblére 
ölelő hős szivük megszűnt dobogni, 
vájjon itthon bárcsak egyetlen em­
bernek is jutott-e eszébe, hogy en­
nek a szóval és tettel honát szerető 
igazi férfinak családja, gyermekei 
nem szabad, hogy kolduljanak, hanem 
róluk apjuk kegyeletét megillető sze­
retettel kell gondoskodni. Sajnos, 
mostanig nem. Legújabban azonban 
minden igazért lelkesedő nagy fér- 
fiaink vetették fel az eszmét, hogy 
a harcban elesett tanárok gyermekei 
számára. „Tanárok Házát11 kell alapí­
tani, ahol ellátást, kiképzést, neve­
lést kaphassanak azok az árvák, kik­
nek apjok életében a gyermekek 
százait szorította szivéhez, melenget­
te keblén és > kik most hibájukon 
kívül olyan nagyon-nagyon elhagyot­
tak. A méltányosság és igazság je­
gyében mozdult meg az ország szive, 
hirdetvén, hogy az elplántált eszme 
újra ébred, hogy az érdem feledve 
nem lehet, hogy mindnyájunk énje 
örökéletü, hogy feltámadunk és éltet­
nek tovább szent ideák, miket má­
sokba nemzedékekbe elhintettünk. 
Tankerületünk uj főigazgatójának 
érdeme, hogy a múltnak és megér­
demelt kegyeletnek oszlopot akar 
emeltetni, amikor az. iskolák növen­
dékeinek közbenjöttével műsoros es- 

’ télyek jövedelméből akarja gyara- 

pittatni azt az alapot, melyet az em­
lített célra a tanári testületek szű­
kös fizetésükből már eddig is lerak­
tak. Mi is megpróbáljuk annak ide­
jén ilyenformán hozzájárulni az ala­
pozás nagy munkájához és ismerve 
közönségünk és a vidék nemes ál­
dozatkészségét, hisszük, hogy nem 
maradunk utolsóknak e téren.

K. Pallos István.

j

A teuton titán
Arras és Lafére közt roppant öklével 

bezúzta a brit buldog koponyáját és véres 
cafattá verte a gall kakas taraját

A germán elszántság és katonai láng­
elme soha nagyszerűbbnek nem mutat­
kozott ennél. Akkor és ott csapott le, ahol, 
amikor bősz ellenei legkevésbbé várták 

Lloyd George és Clemenceau dadogva 
magyarázzák, hogy esett velük ez a bla- 
mázs. Az ő programújukban ez a pont 
nem szerepelt. Ók valami egészen mást, 
valami nagyon originálisát akartak. Borzal­
mas tüzokádókkal és roppant tömegekkel 
ráontani a németre Flandriában, a Cham­
pagne-bán, Elzászban, Lotharingiában, 
halálra hajszolni a határig, s határon túl, 
ki a világból.

A rendező urak felsültek. Haig és 
Foch generálisok nem a programm szerint 
játszotak. a németek meg éppen a viszáját 
csinálták. Így esett már az első offenzivára 
és eddig közel ötven fogoly ezer ágyú 
és rengeteg hadi zsákmány. A legendás 
tankok is tönkrementek. A színes segéd­
csapatok is szint váltottak. Az angol francia, 
az amerikai óriási felkészültség vizbe eset. 
A Scarpe folyó keskeny, de gyors rohanásu 
vizébe ott, Arras és Lafére közt, hatvan- 

1 kilométer hosszúságban, aránylag közel 
■ Párishoz, közel a végső biztos bukáshoz. 

A legcivilizáltabb népek csatája ez. Döntő 
utolsó, félelmes, világtörténeü erőpróba 
amilyet még nem vívtak, mióta világ a 

| világ. Brit, francia, yankee ebben akart 
úrrá lenni. S ebben lesz halálra sebzett, 
véresen vergődő, kegyelmet szomjazó 
szolga.

Arras és Lafére közt eldőlt a háború 
sorsa, A nemetek győztek és győzött a 
lélte. Az a béke, amelyet a mieink régeb­
ben aranytárcán kínáltak nekik és most 
harminc és felesekkel kénytelenek kínálni 
újra Amelyet megkaphattak volna, ha 
csak egy ujjúkat nyújtják is ki utána, s 
most csak úgy kaphatnak mng, ha elhullt 
hőseik holttestei halmazodnak halomra ott 
Arras és Lafére közt.

Most már jön a keserű, kétségbe­
esett kiábrándulás odaát. A nép maga

^i!T KIABÁLTOK ?

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ti s S y J. könyvnyomdájában Tordálí. MIT KIABÁLTOK?

, .'■g^KaRcafia jasaagi&gfes&g Síp
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fogja kezébe venni a sorsát. Elég volt, 
azt fogja mondani, s lángostórral veri 
végig, aki még háborúra hajszoja.

Az arrasi német diadal nemcsak a 
brit francia frontot törte át, de utat tört 
a világbélcének is. S ez a frontáttörés a 
história legragyogóbb tette.

Királyunk és Vilmos császár 
távirat vá Itás a.

Berlinből jelentik : A német csá. 
szár táviratot intézett a királyhoz, 
melyben kijelenti, hogy elégtétel ér­
zéssel tölti el hűséges fegyverbarát­
ságban a túlsúlyban levő ellenség 
felett elért győzelem. Örömére szol­
gál, hogy tábornokait kitüntetésben 
részesítette a keleti nagy harcok be. 
fejezésének emlékére. Királyunk tá- 
virátban válaszolt. Megelégedéssel 
tölti el a győzelmes hadsereg nagy­
szerű sikere, amely a becsületes bé­
kéhez fog juttatni. A tábornokoknak 
adott kitüntetésért köszönetét fejezi ki.

Wekerle miniszterelnök 
a királynál.

A „Magyar Tudósitó“ jelenti: 
Wekerle miniszterelnököt és Win- 
dischgratz herceget a király ma dél­
után 4 órakor külön kihallgatáson 
fogadta.

áldozzunk a tüdövész elleni 
al^ció javára 1

Husvét.
Itt van megint az áldott husvét nap’a. 
Á győzelemnek szentelt napja ez.
A lélek ekkor szárnyát bontogatja, 
S utat a földről ég felé keres.
A dermedt szívbe meleg fény lopódzik, 
Hogy abba ismét élefet vigyen, —
S miként a köd a napsugártól oszlik — 
Hit vesz erőt az alvó lelkeken.

Igen, e nap a föltámadás napja 1 
S hirdetni fogja minden időn át, 
Hogy a ki küzd és igazát nem hagyja 
Kivívja egykor a diadalát.
Hogy bár az eszme látszólag meg is hal; 
De miként a mag, hogyha rög fedi 
A mikor eljön az ébresztő hajnal — 
üjabb termő kedv szárnyat ad neki . . .

És meghalt volna-e, a miként hívók, 
A Megváltó is ama nagy napon?
Igét hirdetett s keresztre fesziték, 
Mint föbünöst a Jegkinzóbb módon;
De harmad napon, mikor föltámadott, 
Vig dalban hangzott a Halleluja, — 
S a mennyégben, a mely dicsben ragyogott, 
Örve idézett az angyalok kara . • .

— Az Ige, Eszme támadott föl Benne, 
Ez, mely magát kinyilatkoztatá, — 
S mintha az Ige fénysugárból lenne, 
Nyomát a hivő Ilikékén hagyá.
És nem fog soha abból már kiveszni, 
Tűnjenek el bár évek . . . ezrodek . . . 
Oh méltó reá mindig emlékezni, 
A ki érettünk fölfeszitve lett . . .

Az Ige, Eszme soha meg nem halnak. 
Ezekben mindig van és lesz erő.
Örök időkig élőknek maradnak, 
Mert nem bánthatja a futó idő.
A szent husvét épp annak a jelképe, 
Hogy az igazság nem vesz el soha, — 
Borítsanak bár szomfedőt föléje, — 
Annak mégis föl kell támadnia.

Ki lenne hát, ki kételkednék abban, 
Hogy a miénk lesz a véggyőzelem ; — 
Hisz’ erőnk van a jogban, igazságban, 
Melyekkel velünk Isten van jelen . . ,

És eljön majd föltámadásunk napja,
Mely szebb jövőre nyit utat nekünk, j
Hogy — megszűnvén a harcok áradatja í
Tiszta s mosolygó lehessen egünk.

Nagy Albert, j

Felhívás.

Tisztelettel kérjük lapunknak 
hátralékban levő t. előfizetőit, szíves­
kedjenek a hátralékos összeget ki­
egyenlíteni. A lap előállítási költsé­
geinek horribilis emelkedése késztet 
bennünket e kérésre. S mivel egy- 
egy számnak az előállítása is jelen­
tős összegbe kerül, hátralékos elő­
fizetőinknek, ha a fennálló összeg 
idején be nem érkezik, legnagyobb 
sajnálunkra kénytelenek leszünk a 
fentebbi okokból a lap küldését be­
szüntetni.

Tisztelettel
a Marosujvár kiadóhivatala.

hírek.
— Selirteczp Qrtur kinevezése. 

Egy munkás élet jutalmazását, egy 
derék ember előmenetelét írjuk 
meg e sorokbau. Báró Bánffy 
Kázmér, vármegyénk kitűnő fő­
ispánja Seltneczy Artúrt, a 
marosujvári főszolgabiróság iroda 
segédtisztjét a nagyenyedi árvaszék­
hez irodatisztté nevezte ki. Érdemes 
férfiút ért ez a kitüntetés, ez a bölcs 
igazságos jutalmazás, mert, aki a fö- 
szolgabiróságnak a háború alatt 
hatalmasan megnövekedett munka­
többletét ismeri, — minden elismerés­
sel kell hogy adógyék a főszolga­
biróság tisztviselő karának. Selmeczy 
Artúr kilencz évet töltött itt Újvárt, 
Elsőrangú hivatalnok és derék ember 
volt, kinek távozását élénken sajnál­
ják. Ezek közt vagyunk mi is, a kik 
igen gyakran fordulunk hozzá lapunk 
érdekében információért s ő mindég 
készséggel állott rendelkezésünkre. 
Kívánjuk, hogy épp úgy becsüljék 
uj állomás helyén, mint itt szerették-

— <Oárnwgpei közgyűlés. Alsó­
fehér-vármegye törvényhatósága e hó 
27-en tartotta tavaszi rendes közgyű­
lését báró Bánffy Kázimir főispán 
elnöklete alatt. A bizottsági tagok 
igen szép számban jelentek meg a 
közgyűlésen, mert a tárgysorozaton 
szereplő legfontosabb kérdés — a 
választójog kiterjesztése — soronpóba 
állította a vármegye hazafias közön­
ségét.

Báró Bánffy Kázimir főispán 
10 órakor nyitotta meg a közgyűlést. 
A közgyűlés sajnálattal vette tudomá­

sul Ugrón Gábornak a belügyminisz- 
téri székből való távozását, egybea 
tudomásul vette, hogy Erdély kormány, 
biztosává neveztetett ki.

Ezután dr. T ó k o s Géza várme­
gyei főjegyző előadásában tárgyalás 
alá vették az erdélyi választójogi 
értekezlet határozatát a képviselő-vá­
lasztójognak a magyar írás-olvasás- 
hoz kötése ügyében. y

Az állandó választmány elfoga/ 
dásra ajánlja az Erdélyi választó jogi 
értekezletnek Kolozsváron, 1918. feb­
ruár hó 9-én hozott határozatát, mely 
a választójog gyakorlásának a magya­
rul írni-olvasni tudás felvételéhez va­
ló kötése.

Ugyancsak elfogadásra ajánlja a 
választmány dr. Mayer Ödön és 
társainak azt az indítványát, hogy a 
választójog életbelépésével egyidejű­
leg a közigazgatás és a népoktatás 
államosittassék.

A közgyűlés majdnem egyhangú­
lag fogadta el az állandó választmány 
javaslatát.

— JReghivó. A marosujvári in. 
k‘r. állami elemi és m. kir. állámi 
polgári fiúiskola tantestülete április 
hó 7-én vasárnap délután 3 órakor 
kezdöleg, az állami elemi fiúiskola 
helyiségében szülői értekezletet tart, 
melyre az iskolában járó tanulok szü­
lőit és az iskola iránt érdeklődő tan­
ügy barátokat tisztelettel meghívom.

Jovián Antal 
igazgató,

G marosujvárj polgári ifijuság 
április hó 1-én a háborúban elesett 
marosujvári illetőségű katonák 
özvegyei és árvái felsegitésére zárt­
körű táncestélyt rendezett a Bogovits 
vendéglő helyiségében. A mulatság 
kitünően sikerült, amiért dicséret 
illeti az ifijak kitűnő és előzékeny 
rendezőségét, a Bogovits vendéglő­
nek a kitűnő hírnevéhez méltó 
járatos gondoskodását és a Csontos­
zenekar művészi játékát. A hölgyek 
mint a rendzöség kérte is ezt a meg­
hívón — egyszerű ruhában jelentek. 
(Boldog Isten, mibe kerülhetett ez az,» 
egszerü öltözet“?!) A jótékony czél- 
nak szép összeg jutott.

Gj. időszámítás Április hó 15-én 
éjjeli 2 órakor az órákat előbbre 
kell igazítani: Ekkor lép életbe az 
uj időszámítás, ami október hó 1-ig 
fog tartani.

— G felvinczi dal«gyl«tuel$ 
vét másodnapján tartott előadása ki­
tünően sikerült, amiben nagy érdeme 
van a régi jóhirnevü dalárdánál és 
kiváló vezetőjének: Horváth Pétéi 
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karnagynak és a renkivül.ügyes sze­
replőknek. Az előadást tánc követte. 
Mint haljuk s ép összeg jutott a fel­
vizezi illetőségű hősi halált halt kato­
nák emlékszobra javára. Az előadást 
ünnep harmadnapján megismétlik.

— Gz uj záróra. A nyári idő­
számítás kezdetével az esti zárórát 
is szabályozni fogják. Mint illetékes 
helyen értesültünk, április 15-től a 
zj^órát aí éjjeli 12 órában állapítják 
meg.

— dz-élő serlés órának újabb 
megállapítása- A kormány a negy­
ven ki'ogrammnál nehezebb, de leg­
följebb ötven kilogramm súlyú élő 
sertéseknek a hizlaló vagy az állat­
tartó részére történő eladásnál köve­
telhető vagy fizethető legmagasabb 
árát élősúlyban kilogrammnonkint 
7 korona ötven fillérben állapította 
meg.

— Jfalál ellen van orvosság. 
Ez alatt a bizarr cim alatt Pogány 
József hírlapíró egy időszerű kis ta­
nulmányt irt. A kis füzet a háború 
és a háborút követő idő egyik leg­
fontosabb problémájával, az emberi 
élet, az emberi egészség megmenté­
sének és védelmének kérdésével 
foglalkozik. Arosz lakásviszonyok, 
élelmezés, munkások tisztviselők nyo­
morúsága elpusztítja az ország és a 
közgazdazág legértékesebb javát: az 
emberi egészséget a munkaerőt. A 
kis füzet nagyszerű adataival fölhívja 
a társadalom és vezető körök figyel­
mét a nagy problémára. A kis füzet 
ára 1 kor. 50 f. és kapható vala­
mennyi jobb könyv kereskedésben.

— A döntő harcok a nyugati fronton 
immár megkezdődtek. A békét áhítozó világ 
feszült érdeklődéssel várja a harctéri híre­
ket. Ven-e, lehet e inteliingons ember, 
aki ily időben nem olvas újságot ? Azért 
figyelmeztetjük a tisztelt olvasóközönséget, 
hogy a Pesti Hírlap uj előfizetést nyit 40 ik 
évfolyamának második negyedére (április — 
június). A Pásti Hirlap a magyar olvasó­
közönség kedvenc lapja, mert kormányok­
kal és pártokkal szemben mindig megőriz 
te függetlenségét és politikája évtizedeken 
át szabadelvű, demokratikus és nemzeti 
irányú volt. Melegen ajánlhatjuk magunk 
részéről is a Pesti Hírlapot t. olvasóink 
figyelmébe. A Pesti Hirlap előfizetési ára 
negyedévre 13 korona, egy hóra 4 korona 
60 fillér. Az előfizetési összoget legcél­
szerűbb postautalványai a kiadóhivatal 
címére küldeni. (Budapest, V., Vilmos csá 
szár út 78)

— Q. Szamár. Néhány hónap 
alatt a legnépszerűbb pesti vicclap 
lett. A Szamár, mely Szenes Béla 
és Köbér Leő szerkesztésében, a 
legkitűnőbb írók és rajzolómüvészek 
közreműködésével jelenik meg. Elő­

fizetés dija 1/4 évre 6 korona Kiadó- 
hivaral: Budapest VIII. Stáhly-u. 13.

— A Színházi Élet legujjabb száma 
a legdivatosabb primadonna; Köss áry 
Emmi ragyogó pályafutását ismerteti 
írásban és sok- sok szép fcépben ugyan­
csak e szám hozza az országos szépség- 
verseny eredményét, kiadóhivatal; 
Erzsébet-körút 29.

— Felhívás előfizetésre, \ Budapesti ■ 
Hirlap előfizetési ára negyedévre 13 koré- ’ 
na, egy hónapra 4 kor. 60 fiii. Fiő'izetések i 
Budapest, VIII. József körút 5. szám alá 
küldendők.

— A béke és a háború esményei, a 
mai mozgalmas idők szenzációi és mindaz, 
ami ellenségeink táborápóí benünnket 
érdekel, mind pompás mélynyomásu 
fényképekben vonulnak fel Az Érdekes I 
Újság bati Es képis lap ma versenyen 
kívül áll a magyar illusztrált lapok sorá­
ban. Szépirodalmi rovatában a legjobb 
magyar irodalmat hozza, kedvezményei és 
ünnepi számai páratlanok Aki április 1-tői 
egy negyedévre előfizet 7 korona 80 
fillért, ingyen kapja meg a hnsvéti és 
pünkösdi ünnepi számokat összes mellék­
leteivel.

Rendelet az Ingatlanok haszonbérlőié­
nek meghosszabbításáról. A kormány ren- j 
deletet adott ki, amely szerint a mezőgaz- i 
daságilag müveit ingatlanok haszonbérle- 1 
tét, amely 1919 évi március 31-ig járna 
le, a lejárattól számított egy évre meg­
hosszabbította. A rendelet hatálya nem 
terjed ki a két évnél nem hosszabb időre 
kötött bérleti szerződésekre s azokra a 
haszonbérleti szerződésekre, amelyeket az . 
Alturista Bank megvett vagy bérel, vagy 
bérbe adott. A haszonbérleti szerződésnek ' 
a rendeletben megjelölt okokból való meg 
szüntetése felett egy bizottság határoz, j 
amelynek elnöke az ingatlan fekvése sze- i 
rint illetékes törvényszék elnöke, vagy j 
általa kijelölt bírája, egyik tagját a ha j 
szonbérbeadó, másik tagját a haszonbérlő 
választja.

Gazdasági adatok országos összeírása. ! 
A kormány elrendelte, hogy a polgári né- 1 
pességet állandó lakóhelyén az április ’ 
15 iki állapot szerint április 16-ika és 20-ika 
között össze kell Írni Ugyanakkor össze­
írandó a szarvasmarha , ló-, sertés-, és 
juhállomány is Azonkívül összo kell Írni 
a községek területén levő gőzcséplőket, 
motorokat a vetésterületet is, a mely gaz- 
daságonkint történik. Az adatfelvételeket 
a községi elöljáróságok számláló biztosok 
és felülvizsgáló megbízottak közremükö 
désével hajtják végre. Erre a célra első­
sorban a tanitószemélyzet alkalmazandó.

Rendelet az erdélyi királyi biztos ha­
tásköréről A kormány a hivatalos lapban 
rendeletet tesz közzé az erdélyrészi kirá­
lyi biztos hatáskörének megállapításáról. 
A biztos székhelye Kolozsvár és hatás­
köre a háborús események következtében 
szükségessé vált munkálatokkal kapcso­
latosan kiterjed Erdély egész területére.

Az élösertések maximális árának fel­
emelése. A kormány uj rendeletet tett 
közzé, a melylyel a 40 kilogramnál nehe­
zebb, de legfeljebb 50 kilogram súlyú élő­
sertéseknek legmagasabb árát kilónként 
7.50 koronában állapítja meg.

- Angol hátrálás, francia ré- 
i: illet. A Dyugati fronton most játszó- 
dil le háború leghatalmasabb, lég­
id •gremlitőbb szinjátéka. Mintha az 
ég és föld minden erői összefogtak 
volna, hogy minél grandiózusabbá, 
tegyék ezt a drámát! a német szinte 
meglep tésszerüleg offenzivába ment 
át, ellenállhatatlan tüzérségi és gya­
logsági támadással betörte az angol 
frontot, kivetette állásaiból a háború­
szerző angolt, ki most folyton hát­
rálni s vonalait feladni kénytelen. 
A németek kezére került zsákmány 
már eddig is temérdek. Ezzel egy- 
ideüleg a franciáknak is kijut az iz­
galomból. Párist valami pokoli szer­
kezetű á-yu-óriásokkal 120 kilométer 
távolságból lövi a német s a gyö­
nyörű város lakossága riadtan mene­
kül és pincékbe bújik. Tizenegymillió 
ember küzd nyugaton... Csúcspontján 
van dráma, közeleg a nagy kifejtés, 
a végső felvonás, a — béke...

— Elhunyt matróna. Kiterjedt előkelő 
családot borított gyászba az a gyászeset, 
melyről Abrudbányáról most vettünk 
jelentést s melyet mély részvét el közlünk. 
Ö z v. Cech Vilmosné szül, egrei 
D obray Karolina Életének 86 ik, házas­
ságának 68 ik özvegységének, 18 ik, évé­
ben rövid szevedés után f. hó 18-án meg­
halt AbrudbányáD. A nemesletkü, meleg­
szívű mairóna temetése márc. 20 án délu­
tán ment végbe inpozáns részvét mellett. 
A megboldogultat a népes család élén 
Cech József cs. és kir. altábornagy, neje 
Erba Odescalchi Améia hercegnő és Cech 
Vilmos m. kir. honvéd ezredes gyászolják 
Pihenjen csendesen 1

— Halálos játék a fegyverrel 
Március 24-én vasárnap Operea Péter 
szabadságolt katona magyarpeterdi 
lakos az ottani korcsmában több 
szabadságolt katona társával köztük 
a 17 éves unoka-öcscsével Regyán 
Vaszival a katonai fegyverekről 
beszélgetett Szóba kerültek a revol­
verek. Eközbe a korcsmáros azt 
mondta, hogy néki van egy revolvere 
várjanak mindjárt megmutatja. Erre 
előhozta azt és Opera Péter kezébe 
adta, ki nem tudván, hogy a revolver 
töltve van, meghúzta a ravaszt, mire 
a revolver elsült s a golyó vele 
szemben ülő unokatestvérének bal 
oldalába fúródott, Regyán márc. 28- 
án meghalt. — Az eljárás megindult.

— A nyolcvankeHösök hadi albuma. Á 
cs. és kir. 82 es székely gyalogezred nagy­
szabású hadi albumot szándékozik kiadni, 
melynek jövedelmét az ezredbeli katonák 
özvegyei és árvái fölsegitésére szenteli. A 
több száz képpel ellátott és érdekfeszitő 
szövegű emlékkönyv méltóan fogja meg­
örökíteni a győzhetetlen székely ezred di­
cső háborús történetét. Az emlékkönyv 
előfizetési ára 1918 május 1-ig fűzött pél­
dányban 30 K, kötve 40 K. Később — 
1918 májás 1. után — a fűzött példány ára 
50 K, a kötött példányé 60 K lesz. A 
megrendelések Fehérváry Dezső t. fő­
hadnagy, a Hadi Album szerkesztője Szász­
város (Hunyadmegye). címére küldendők.

Hisszük, hogy az ezred 1 összes bará­
tai és tagjái, valamint mindazok, akiknek 
hozzátartozójuk volt vagy van e regiment­
ben, meg fogják szerezni az értékes emlék­
művet, mely mint történeti forrásmunka is 
jelentős lesz.

Kiadó FÚSSY JÓZSEF
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Ha előfizet
még most is

fillérért
kapja naponta

a modern magyar zsurnalisztika mes­
termüvét, 60 magyar iró mindennapos 
bravúrját, az eleven, érdekes és szo­
katlanul értékes, pompás napilapot, a 

PESTI NAPLÓT

í

A PESTI NAPLÓ hírszolgálata nap­
ról-napra eredeti információkkal, be­
avatott és beható tudósításokkal szol­
gál, melyek a világsajtóban is fel­

tűnést keltenek.

A PESTI NaPLŐ politikai, közgaz­
dasági, fővárosi és szír házi stb. hírei, 
a pompás hírrovattal és riportanyag­
gal együtt a magyar újságírás leg­

kitűnőbb teljesítményei.
A PESTI NAPLÓ szépirodalmi része 
évente 8 nagy regényt, 400 elbeszé­
lést s több mint 1000 humoros köz­
leményt, tehát 70—80 kötetnyi magas 
értékű, eseményszerű olvasmányt 

nyújt.
A PESTI NAPLÓ 60 tagú szerkesz­
tőségében a magyar írók és hírlap­
írók legjelesebbjei s a magyar olvasó­
közönség legkeresettebb, legdédelge- 

tettebb írói dolgoznak.

Ha belép az előfizetők sorába, még a 
régi előfizetési áron szerezheti meg 
a legnagyobb s legérdekesebb magyar 

napilapot.

'M

A régi előfizetési árak esek:
Egy hónapra 3 korona 80 fillér 
Egy évnegyedre 9 korona 50 fillér 
Egy félévre 19 korona — fillér

Az előfizetési utalványokat 
e címre küldje: 

PESTI NAPLÓ

■ 
í.

kiadóhivatala
Budapest, VII, Rákóczi út 18 szám.

Ajánlom az ép most beérkezett kipró­
bált legmagasabb fokú, curaképeséggel bíró, 
fajtiszta cs fajazonos káposzta- és kalaráb- 
magvakat, a követkoző fajokból :

Bulgár
őr .ás késői káposzta

Elismert legjobb téli káposztafaj.

1 kiló 400.— korona.
Nagyobb szükségeltnél külön levélbeli - 

ajánlat.

Késői
kék Góliátli Kalaráb.

1 kiló 700.— korona.
Vetőmagszükséglet káposztánál kát. hol­

danként i/s kiló, kalarábnál A kiló.
Téli használatra mindkét főzelékfajta 

április közepétől május végéig vetendő el és 
júniusban állandó helyére ültendő, őszig -tö- 
kéltssen kifejlődnek és a legjobb termése­
redményt adják. Korábbi vetésnél illetve 
kiültet.-snól a káposzta tulfejlődik és kire­
pedezik, a kalaráb pedig elfásul.

A várható terméseredmény kát. holdan 
ként káposztánál 250 mázsa, eladási ár á 
10 kor. = 10,0.00 korona, kalaráhnál 200 
mázsa, eladási ár á 60 korona = 12,000 ko­
rona bruttó bevétel.

Mühle Árpád Temesvár

Otthon, átutazó nőknek.
A székelykocsárdi állomástól néhány perc­
nyire otthont rendezett be a Szociális Mis­
sziótársulat átutazó nők részére. E célból 
10 fülkére osztotta függönyökkel az állami 
ovoda egyik termét,, melynek fűtéséről is 
gondoskodik. A jelentkezők a Banhofkom- 
maudonál tartoznak igazolni személyazo­
nosságukat, Ugyanott bővebb felvilágosí­
tást is kapnak.

Az otthon már megnyílt.

Szőlő vésnökét 
fényes eredménnyel csak 

faszénporban 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel.

Faszén csomagolva v. 
ömlesztve és faszénpor 

kapható;
Weisz és Vidor cégnél

Budapest, Józsefvárosi teher 
p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

MEGNYÍLT !
' Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 

alatt
U n i v ei’s<í 

kozmetikai intéZet 
hol a mai kór legmodernebb igó ’ 
nyeknk megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m ' 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes J 
szépség hibák eltávolítás, haj-/ 
szálak végleges kiirtása, galváii 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg. 

felelő kezelés.

Uj bútor hitel! 
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést, 
Garai Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

■

1

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

Hirdetéseket

mérsékelt díjtételek 
mellett fölvesz a I 
Marosujvár kiadó-; 
hivatala.

ÜUtiUM atetafttafl Btet
fájdalomcsillapító bederzsölés

ÄS? **■*
Bt. ElöhtsrféU

gg ■ ■ ■ ■

Hargoij-liiiimit.
Hergeny-Pain-Expeller 00®». 

Üvagje K --80, 1'40, T—. 
gyágyseerUrakban v»ct ktavrt- 

lenil tut „Arany oroszlánhoz cimssU 
Dr. Biobter-iélo gyógyszertárban, 

Prága I, Ellsabsthstr. 6.
»tyonkäntl jzítkllldís.

Örr hálás lesz mZf' | 
tyúkszemétől a RIA BALZSAM használata | 
által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a g 
kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül g 
irtja ki a tyúkszemet, megszüntet és nyomta- | 
lanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést | 
és szemölcsöt. Earekre menő hálairatok. Ara | 
jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely | 
K 4,50. 6 tégely K 7.50
Izzad a lába, keze vagy hónalja 
úgy hozassa meg a kitűnő 
„ITA" hintőport és azonnal 
megszabadul ettől a kellemet 
len szagtól. Ara egy doboz 
1 kor. 75 flil., 3 doboz 4 ko­
rona 50 fill. Szétküldés na­
ponta. Kapható az egyedüli készitSnél, Dr- 
Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.

-: Nyomatott Füssy József villany6abérré endezettegyorssajtóján 'Járdán. •

i
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